

共住一个小区,都喜欢书法绘画

六位老人举办社区书画展



67岁的陈象伦(左一)给大家讲解作品。 本报记者 杨光 摄

本报讯(记者 杨光) 10月10日上午,在召陵区天桥街道3515社区活动中心,六位老人举办的社区书画展开幕,他们年纪最大的91岁,最小的67岁。六位老人以前是同事,退休后还在同一个小区内居住。因为有共同的爱好,国庆节期间,六位老人策划举办一场社区书画展,他们自己创作、布展,并征集作品,给社区居民呈现了一场精彩的文化盛宴。

书画展作品注重趣味

10月10日上午,在召陵区天桥街道3515社区活动中心,四面墙上挂满了书法、绘画作品。记者看到,参与布展几位老人,讨论着每件作品的特点,个个精神矍铄。

这些展品除了常规的字画,还有不少有特点的作品,其中一副对联吸引了不少人围观。“花落映窗红雨细,细雨红窗映落花。”这副对联正反一样,对仗十分工整,不失诗意,让观者啧啧称道。

“这副对联很有意思,显示我国汉字文化的博大精深。”85岁的梁鸿宾告诉记者,小时候家里穷,上不起

学,进入工厂后才学习了知识,对古诗词很喜欢,这副对联目的是增加书画展的趣味性。

86岁的李金山老人是省作协会员,这次展览他创作的词《等飞蛾》,内容涵盖了社会主义核心价值观、“一带一路”等。李金山告诉记者,他虽然不写书法,但给大家提供文字素材。李金山老人给重孙子创作的一首《家庭成员歌》,把所有家人的名字写了进去,读起来朗朗上口。“我的重孙子已经8岁了,想让他学点知识,就编写了这首歌,他现在能熟练记清楚家中每个人的名字了。”李金山老人告诉记者。

老人们都喜欢书画

记者了解到,3515社区活动中心有一间书画室,专门给老人们使用,这间画室空间不大,笔墨纸砚俱全,经常来这里练习书画、聊天的六位老人,最大的已经91岁高龄,最小的也已经69岁。这些老人过去是同事,退休后又成了玩伴,有共同的兴趣爱好,其乐融融。

91岁的俞善理老人退休后

在武汉上了十多年老年大学练习书法,现在是武汉市书法协会的会员,他对书法热情很高。“退休后没有别的爱好,就喜欢书法,喜欢读书看报。”俞善理老人告诉记者,伙伴们互相进步,也别有一番乐趣。86岁的彭德功老人跟着俞善理学习书法已经两年多,进步很快,这次展览也有他的作品。

80岁的王守政老人,多才多艺,能写能画,没退休前担任过文化教员,很受大家尊重,他也是社区书画小组的得力组织者。

67岁的陈象伦是他们中年纪最小的,他知识丰富,善于钻研。陈象伦是这些人中唯一会使用电脑的人,经常帮大家查找一些历史典故和知识。有一件参展书法作品是隶书《石门颂》,大家对其中的内容和读法不太理解,陈象伦在网上搜索后,把这件作品的背景资料讲解给大家,还打印出来让大家看。在布展期间,一些爬高上梯的活儿,也都交给陈象伦来做。“我在这里只能算晚辈,和这些长辈们在一起,也学习到不少知识。”陈象谦虚地说。

老有所乐感受夕阳美

召陵区天桥街道3515社区主任潘淑萍告诉记者,社区书画室成立已经一年多了,老人们经常到这里交流,有时候还互相串门,在一起看书、读报,度过幸福的晚年。

“我承担起组织书画小组的任务后,把老朋友们聚在了一起,虽然每个人的喜好都不太一样,但都有借鉴的地方,能玩到一起很开心。我们觉得这才是享受生活,这也是我们延年益寿的秘诀。”王守政告诉记者,老人们最害怕寂寞,老朋友们在一起交流,心情也变得开朗了,这样的生活方式大家都很喜欢。

手机不慎遗失 民警帮忙找回

本报讯(记者 杨光) 10月9日上午,郑州市的罗女士和儿子来到我市,把一面锦旗送到市公安局顺河分局老街警务大队二中队中队长李军旗手中。

罗女士告诉记者,她家住在郑州市,10月8日上午,她的儿子小朱乘坐滴滴打车时,不慎将一部iPhone6Plus手机掉在车上,等发现时车已经离开。

“儿子和我联系后,我联系了滴滴客服,找到了滴滴司机的电话,司机说他没有见到手机,在她儿子下车后,送过两名女乘客到长途汽车站,可能是她们捡到了。”罗女士告诉记者,她驱车赶到郑州市长途汽车站,也没有找到手机,这时手机已经关机了。

当罗女士一家认为手机找不回来的时候,当天下午4点

多,却接到了朋友的电话,得知她儿子的手机在漯河市一名民警手中。

“当天下午3点多,有两名女子来到警务大队,说是在郑州乘坐滴滴打车时,捡到了一部手机,当时急着到长途汽车站乘车,便将手机带到了漯河,希望我们能找到失主。”李军旗说,打开手机后,发现有密码锁,他就把手机SIM卡取了出来,装到自己的手机上查看电话簿。由于电话号码没有名字备注,他筛选出一些号码拨打了过去,联系上了罗女士的一位朋友,通过这位朋友联系到了罗女士。

“我们都以为手机肯定找不到了,没有想到结果竟然这样离奇。”罗女士告诉记者,通过这样的方式找回手机让她一家人都很意外,也多亏了民警的耐心寻找。

图片新闻



10月10日是世界精神卫生日,市中心医院西城分院的医护人员一大早来到泰山社区开展义诊活动。

见习记者 姚晓晓 摄

有事, 请找晚报记者!

源汇区

老街 于文博 15139557365
 马路街 朱红 13938036898
 顺河街 吴艳敏 15690685977
 干河陈 王辉 13938016457
 双龙 姚晓晓 15139550001

郾城区

沙北 潘丽亚 13703853089
 城关 陶小敏 17639509073
 孟庙 刘亚杰 15539550315

召陵区

天桥 杨光 13939533102
 翟庄 张玲玲 18739563958

经济技术开发区

后谢 尹晓玉 18739531119

城乡一体化示范区

姬石、黑龙潭 王麓棣 15939568999

西城区

阴阳赵 李林润 13461585333

舞阳县、临颖县

郝河庆 13703440699

漯河晚报 就在您身边